

警民联手建设平安家园

经八路街道28辆巡逻电动车捐助派出所巡街

本报讯 11月15日上午,经八路街道办事处举行平安金水创建捐赠活动。区委常委、政法委书记卢书选为此次捐赠活动打响“发令枪”。

捐赠仪式上,金水路派出所治安管理服务大队治安一中队,现场接受了

经八路街道购置专用“治安巡逻”电动车28辆,并成立电动车巡逻队,负责在辖区主次干道进行24小时不间断巡逻,遇有突发问题及时处置。通过街道的捐赠,全面落实社区民警的减负措施,最大限度地让社区民警沉入社区

做好综治工作。卢书选表示,金水区将继续加大对辖区平安创建工作的经费投入,重点为社区民警参与平安建设工作提供专项经费保障。

记者 王翠
通讯员 任蒙

“未来映象”摄影大赛受欢迎

陆续收到200多幅来稿和珍贵的历史照片

本报讯 一张图片倒映一个故事,一张照片诉说一段历史。未来路街道办事处实施“走出去、请进来”策略,力邀全市摄影爱好者参与“未来映象”摄影大赛。这场以“小区域”匹配“高规格”的摄影比赛,在金水区街道范围内可谓首开先河。

为展现街道在改革开放40年间取得的巨大成就,未来路街道联合郑州市

摄影家协会、郑报豫览视界共同举办“未来映象”全民摄影大赛,诚邀郑州市民、摄影家及摄影爱好者为街道发展历程“标记刻度”。活动为期两个月,11月1日启动已经半月有余。活动开始当天,就有10多名影友走进辖区,开始了拍摄和创作。

本次摄影大赛以“图解未来”的形式通过收集老照片、拍摄新照片来记录变

化,可以实现市民和街道“双丰收”:让市民成为郑州历史坐标迁移的参与者;寻找部分遗失的历史照片,形成街道独有的“未来路影像纪录”。开赛10多天来,工作人员已陆续收到来稿200多幅,其中涉及社区服务、辖区美景、精细化管理等诸多内容,更有影友传来了珍贵的历史照片。

记者 王翠 通讯员 华凯 杨颖

让“麻烦事”变成“分内事”

金水全面践行“垃圾分类新时尚”

本报讯 垃圾分类工作就是通过分类投放、分类收集等,实现垃圾减量化和资源化,变废为宝,它综合体现了城市的文明程度,城市的管理水平和民众的素质高低。金水区垃圾分类办自2017年11月成立以来,前期通过试点工作,今年已在辖区16个街道办58个社区、240余个小区全面铺开,全年累计发放垃圾

分类宣传手册8万余份,悬挂宣传条幅200多幅,在居民小区内举办垃圾分类宣传日活动30余次,安装智能分类回收设备20余套,投放机械式垃圾分类回收桶1000余个,目前已形成以花园路街道办和经八路街道办为中心的两大示范片区,示范片区内生活垃圾分类居民参与率达50%左右。

“世上没有绝对的垃圾,只有放错位置的资源”。金水区全面践行垃圾分类新时尚,让“麻烦事”变“分内事”,让垃圾分类成为辖区居民新习惯、新风俗、新规矩,逐渐养成文明行为方式,改善辖区生活环境。

记者 鲁慧
通讯员 孙琳洁

金水城管执法新改革

“三色”文书提升城市精细化水平

本报讯 近期,金水区城市综合执法局丰产路中队联合丰产路街道办事处在辖区积极推行“三色”文书执法。“三色”文书执法是金水区城市综合执法局为提高城市管理效能做出的重要改革,“三色”文书指的是在执法过程中三种不同颜色的法律文书:一是绿色的《事前提示书》,二是黄色的《行政告诫书》,三是粉红色的《行政执法约谈通知书》。

“三色”执法架起了商家沟通桥梁。通过“三色”文书执法,矛盾得到很大改善,三份文书不同时间对其行为进行规范劝导给予了商户三次改正自己违法行为的机会。“三色”执法展现服务执法之美。符合“百姓城管服务百姓”工作理念,“三色”文书直接亮出,三次违法行为、违法事实充分体现,对于开展工作的主动性有着很强

的推动力。

10月中旬起,运用“三色”文书执法模式后,解决了多起突出店外经营“疑难杂症”,金水区丰产路执法中队将会深入推动“三色”文书执法模式,并结合工作实践不断完善工作方式、方法,努力打造辖区文明、规范商家环境,助推街道城市精细化管理水平提升。

记者 鲁慧 通讯员 沙广森

金水区食药监局快检技能“大比武”

本报讯 超市、农贸市场售卖的食品有没有农药残留,是否含有亚硝酸盐、瘦肉精等违法添加成分?11月6日,一场考验执法人员业务水平的技能“大比武”在金水区食药监局上演,全区42名一线执法人员同台竞技。此次比武分为理论知识考试与实践操作两个阶段。参赛人员要按照规定时间、规定程序完成食品的吊白块、亚硝酸盐、瘦肉精等多个项目的快速检测。“我们开展此次快检‘大比武’活动的目的,旨在提升执法人员的快检技能,提高监管水平”。金水区食药监局副局长赵阳表示。
记者 张国庆 通讯员 陈胜利

人大凤凰台街道工委助力安全知识宣讲进社区

本报讯 近日,人大凤凰台街道工委联合郑州市公安局特警支队在街道党群服务中心签订了《警民共建协议书》,同时拉开了代表主题活动安全知识巡回宣讲的序幕。活动中,特警们现场展示了警用手枪、散弹枪、防弹衣、警用盾牌、抓捕网等武器装备。特警支队党员志愿服务队长陈亮通过视频播放、知识问答、游戏互动等形式向学生们讲解了系列安全常识,如“遇到校园欺凌怎么办”“歹徒闯入学校师生如何自救”。记者 鲁慧

兴达路街道弘扬榜样力量

本报讯 近日,兴达路街道组织机关干部开展“学模范 弘精神”的道德讲堂活动,宣讲典范事迹,弘扬榜样力量。此次道德讲堂分为自省、唱歌曲、学模范、诵经典、发善心、送吉祥、向“德”鞠躬、“一堂一善事”八个环节。紧密围绕“爱岗敬业”主题,引导全体机关干部每日三省、坚守岗位、踏实奋进。记者 鲁慧 通讯员 刘欣雨

惠农贷助农民增收

本报讯 近日,兴达路街道统战工作人员积极协调辖区市郊联社开展“惠民贷 时代先锋进农村”活动。向群众讲解金融知识和如何正确防范高利贷风险、识别假币、预防金融诈骗等常识。据悉,此次“惠民贷 时代先锋进农村”活动共接待咨询群众86人次、小微企业10家,初步达成信贷协议36份,预计放款260万元。
记者 鲁慧 通讯员 鲁新强

优胜路小学开展口腔健康教育

本报讯 近日,金水区优胜路小学二年级开展主题为“爱牙总动员”的校园口腔健康教育。由口腔医院的医生走进课堂为孩子们讲解爱牙护牙的常识。课堂上,孩子们学习了正确的刷牙方法,了解了常见的牙齿疾病。通过这次活动,孩子们了解到了许多关于爱牙护牙方面的知识。
记者 鲁慧 通讯员 曹燕

优胜路小学培养阅读好习惯

本报讯 近年来,优胜路小学坚持开展每月阅读、每周阅读、每日阅读活动,为了增进孩子阅读兴趣,优胜路小学每周三下午由老师带领学生去省少儿图书馆,让孩子们尽情阅读,畅游书海,此项活动已坚持5年。
记者 鲁慧 通讯员 耿利娜

杨金路街道文化惠民接地气

本报讯 近日,杨金路街道党工委邀请文雅艺术团先后在辖区新庄村、徐庄村等9个行政村进行为期9天的“送戏下乡”文艺演出活动。演出选取《苏武牧羊》《探阴山》等村民们耳熟能详的戏曲选段,为村民群众们送上了丰富的文化大餐。志愿者们和司法所工作人员准备了热水、水杯,并分发了郑州市文明宣传条例、宪法知识、婚姻法、反家庭暴力等宣传手册。“送戏下乡”让村民群众们在家门口看大戏,真正把党的文化惠民政策和对广大老百姓的关心关爱送到家。
记者 鲁慧 通讯员 李国丽

风卷霜林入冬时,赴洛帮扶送温暖

本报讯 近日,杨金路街道徐庄村党支部牵头,带领党员干部驱车前往洛阳市嵩县车村镇的两河口村开展扶贫行动。徐庄村党支部书记徐宗建详细了解两河口村民的住房、子女上学、就业、医保、产业发展等方面情况,并为贫困户送去了米、面、油和慰问金。

在结对帮扶“手拉手”会上,大家纷纷表示,今后决心发挥党员先锋模范作用,除了短期经济支持,还将为贫困区长期经济发展提供各种支持外,真正把两河口的资源优势挖掘出来,把扶贫政策含金量释放出来,使帮扶工作落到了实处。记者 鲁慧 通讯员 尹冰一